



我市实现知识产权案件维权“加速度”

2023年案件平均办理天数较上年缩短13.44天

本报讯（记者杨珂）1月19日，记者从市中级人民法院获悉，2023年，全市法院充分发挥司法保护职能，通过繁简分流、诉调对接、多元化解等一系列举措高效执法办案，实现了全市知识产权案件维权“加速度”，为推动全市经济社会高质量发展提供优质高效司法服务。

据悉，2023年，全市两级法院共审结知识产权民事案件639件；审结侵犯知识产权刑事案件

护商会参与知识产权纠纷诉前调解，进一步强化知识产权纠纷“一站式保护、全流程服务、多元化解纷”工作机制，全力构建知识产权大保护工作格局。

今年，全市法院将继续立足审判职能，聚焦落实知识产权协同保护机制，完善知识产权审判体系、提升知识产权审判能力等方面发力，构建知识产权强保护和大保护格局，为我市经济社会高质量发展提供更加有力的司法保障。

本报讯（记者董柏生、张毅）1月20日下午，市委书记李亦博，市委副书记、代市长刘冰深入我市部分商超、医院、养老机构、中小学校、城中村、沿街餐饮门店等人员密集场所，实地督导检查消防安全工作。

在市消防救援支队，李亦博认真听取全市近期消防工作开展情况汇报，并就如何进一步补齐薄弱环节、夯实火灾防控根基、强化源头防治、提高排除隐患质效等问题与消防指战员深入探讨交流，强调要居安思危、警钟长鸣，以“时时放心不下”的责任感和“眼睛瞪得大大”的敏锐性，坚持问题导向，注重综合防治，精准把握冬春火灾防控规律特点，紧盯重点领域和关键环节，扎实开展火灾风险隐患排查整治，不折不扣推动消防安全责任落实、工作落实、措施落实，着力构建务实管用的火灾防控工作体系，严防各类火灾事故发生，守护好人民群众生命财产安全。

焦南惠利佳超市顾客熙熙攘攘，李亦博在专业消防员的引导和讲解下，仔细查验消防通道、防火门、安全出口和消火栓等消防设备设施规范达标情况，模拟检验监控报警系统，观摩工作人员演示使用灭火器，和商超员工交谈了解日常消防培训演练开展情况，叮嘱商超负责人要坚决克服麻痹思想和侥幸心理，加强消防设备设施维护管理，常态长效开展消防应急演练，不断增强员工安全防范意识和应急处置能力，为市民营造安全放心的购物环境。

在河南理工大学第一附属医院，李亦博听取医院消防明白人汇报院区火灾防控措施落实情况，深入外科楼高层住院病房检查常闭式防火门开闭状态、消火栓水压及病房走廊畅通等情况，要求医院负责人坚持人民至上、生命至上，始终把院区消防安全放在心上、抓在手上，持续加大人财物投入力度，健全完善规章制度，规范配置消防设施和器材，牢牢守住安全发展底线，保障医护人员舒心工作、人民群众平安就医。

李亦博来到山阳区艺新街道综合养老服务，认真察看消火栓、喷淋系统等消防设施运行情况，实地了解疏散通道畅通、燃气操作间与就餐区隔离等情况，叮嘱养老机构是防范火灾的重点场所，要压实养老机构消防安全主体责任，督促指导各类养老机构严格落实火灾防控各项措施，细之又细做好风险隐患排查整治，全面提升养老机构消防安全水平，切实筑牢老年人生活起居的“防火墙”。

在焦作树人外国语学校，李亦博询问了解校园安全维护、住宿学生情况后，深入学生宿舍察看住宿环境及安全管理措施，肯定每个宿舍配备生活老师的做法，强调要着眼于防，针对学生宿舍生活实际，加强专业指导，优化完善管护措施，把安全防护网织密织牢。要有针对性加强道路交通、防火、防烟花爆竹燃放等方面安全知识宣传普及，增强学生安全防范意识和自我保护能力。要坚持系统思维，统筹做好学生交通安全、人身安全、食品安全等工作，加强学生假期安全教育提醒，全力维护学生身心健康和生命安全，守好校园安全底线。

在市第一中学、高新区文苑街道南李村、孟州路沿街餐饮门店，刘冰以“看、问、查”的方式，走进学校餐厅厨房操作间、学生宿舍，随机抽查出租屋和沿街餐饮门店等“九小”场所、“多合一”场所，实地察看消防设施配备、火灾监测预警设备运行情况，详细了解消防安全隐患排查、重点岗位人员消防培训和应急疏散演练等措施落实情况。（下转A02版②）

新时代·新征程·新伟业

荣誉沉甸甸 游客破百万
沁阳文旅文创融合发展交出亮丽成绩单

本报讯（记者郭树勋）1月18日，记者从沁阳市文旅文创发展大会获悉，该市2023年游客人数累计首破百万人次。这是该市以“打造极具活力的历史文化名城”为目标，深挖文化内涵、培育文旅产业、拓展发展空间，文旅文创深度融合赋能高质量发展取得的新突破。

看突破。该市推动文旅品牌重塑和体系重构，成功收回神农山、二仙庙景区经营权，旅游资源实现深度整合。神农山景区入选国家级森林康养示范基地和“河南省五钻级

看项目。该市2023年实施重点文旅项目7个，总投资8.6亿元，年度完成投资2.4亿元。总投资5亿元的万都大酒店改建项目今年“五一”将建成投用；（下转A02版④）

风正好扬万里帆

——党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

革命圣地。

在延安革命纪念馆，总书记在“延安时期的十个没有”展板前久驻足。展板之上，列首位的正是“没有贪官污吏”。

“当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安，住窑洞、吃粗粮、穿布衣，用‘延安作风’打败了‘西安作风’。”习近平总书记强调，“全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好，勇于推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党，始终保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

踏上新征程，展现新风貌。

几个月后，一场新时代中国共产党人的“新的学习竞赛”——学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议等重要场合，都对持之以恒抓好党的作风建设、贯彻落实中央八项规定精神提出新要求：

从党的二十届一中、二中全会，到中央经济工作会议、中央纪委全会，再到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议等重要场合，都对持之以恒抓好党的作风建设、贯彻落实中央八项规定精神提出新要求：

主持召开的中央政治局常委会会议、中央政治局会议，有多个议题涉及作风建设；

针对党风廉政建设、树立和践行正确政绩观、反对形式主义官僚主义、改进调查研究、推广“四下基层”、查处违规聚餐饮酒等作出一系列重要批示；

在关于政法工作、党的建设和组织工作、新时代办公厅工作、宣传思想文化工作等的重要指示中，就作风建设提出要求……

作风建设无小事。党的二十大以来，习近平总书记就持之以恒贯彻落实中央八

项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述，进一步深化了对作风建设的规律性认识，为持续加固中央八项规定堤坝、推动作风建设常态化长效化指明了前进方向、提供了根本遵循——

党的二十大闭幕仅3天，主持召开中央政治局会议，重要议程之一就是审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》；

从党的二十届一中、二中全会，到中央经济工作会议、中央纪委全会，再到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议等重要场合，都对持之以恒抓好党的作风建设、贯彻落实中央八项规定精神提出新要求：

主持召开的中央政治局常委会会议、中央政治局会议，有多个议题涉及作风建设；

针对党风廉政建设、树立和践行正确政绩观、反对形式主义官僚主义、改进调查研究、推广“四下基层”、查处违规聚餐饮酒等作出一系列重要批示；

在关于政法工作、党的建设和组织工作、新时代办公厅工作、宣传思想文化工作等的重要指示中，就作风建设提出要求……

作风建设无小事。党的二十大以来，习近平总书记就持之以恒贯彻落实中央八

项规定精神、深化作风建设作出一系列重要论述，进一步深化了对作风建设的规律性认识，为持续加固中央八项规定堤坝、推动作风建设常态化长效化指明了前进方向、提供了根本遵循——

对中央政治局提出明确要求，强调“中央政治局同志要对照新修订的中央八项规定实施细则，一条一条严格对标对表，不折不扣抓好贯彻落实，重点纠治形式主义、官僚主义顽疾，带头弘扬党的优良作风。”

谈作风建设重点任务，强调“要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。”

谈加强新时代廉洁文化建设，强调要“深入开展党性党风党纪教育，传承党的光荣传统和优良作风，激发共产党员崇高理想追求，把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱。”

谈党校工作，强调“各级党校要敢抓敢管、严抓严管，让学员一进党校就感受到学习之风、朴素之风、清朗之风。”

……

（下转A02版①）

新华社记者 孙少龙 王鹏
范思翔

八项规定，深刻改变中国。

2023年年终岁末，中共中央政治局连两天召开了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。会议的一项重要议程，即是听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

党的二十大以来，以习近平同志为核心的党中央时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚持不懈推进党的作风建设，推动百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃生机，团结带领全国人民奋进强国建设、民族复兴新征程。

不松劲、不停步，把贯彻落实中央八项规定精神一抓到底

2022年10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到延安，瞻仰

党的作风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力，决定党和国家事业成败。党的二十大以来，习近平总书记高度重视

党风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力，决定党和国家事业成败。党的二十大以来，习近平总书记高度重视

党风和形象关系党的创造力、凝聚力、战斗力，决定党和国家事业成败。党的二十大以来，习近平总书记高度重视</